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ЛІКУВАННЯ ПАРОДОНТИТУ РІЗНИМИ ЗАСОБАМИ,
ЩО ВИДІЛЯЮТЬ КИСЕНЬ

Черпак В. В., Федорак В. В.
Науковий керівник: к.мед.н, асистент Білінський І. І.
Кафедра дитячої хірургії з курсом КТАОХ
Завідувач кафедри: д.мед.н., професор О.Д. Фофанов О. Д. 
Івано-Франківський національний медичний університет
м. Івано-Франківськ, Україна

Актуальність: пародонтит – одне з найпоширеніших стоматологічних захворювань в наш часис-
тент Однією з причин його розвитку є анаеробна флора, яка є чутлива до кисню і сполук з киснем. Та-
кож гіпоксичне середовище, яке сприяє розвитку та розмноженню бактерій, навпаки пригнічує регене-
рацію тканин парадонта. У звʼязку з цим нам здалося актуальним порівняти різні підходити лікування 
пародонтиту препаратами, що виділяють кисень.

Мета роботи: оцінити ефективність лікування пародонтиту різними засобами, що виділяють ки-
сень та порівняти їх між собою.

Методи дослідження: це дослідження базується на аналізі 20 клінічних випадків лікування паро-
донтиту. Пацієнтів було розділено на дві групи. І група – контрольна, пацієнти в яких для лікування 
використовували перекис водню. ІІ група – дослідна, пацієнти в яких для лікування використовували 
Blue m гель. Серед методів дослідження було використано спостереження, експеримент. 

Результати: пацієнтам обох груп перед використанням засобів, що виділяють кисень, була прове-
дена професійна гігієна ротової порожнини, для знаття м’яких та твердих відкладень(над’ясенних та 
під’ясенних). Також було проведене зондування періодонтальних кишень для складання періодонталь-
них карт. У пацієнтів дослідної групи виявлені позитивні зміни в динаміці захворювання. Лікувальний 
ефект гелю Blue M спостерігався швидше та більш виразніше ніж ефект від перекису водню.Побічних 
ефектів при використанні гелю Blue M не виявлено. При використанні перекису водню хворі інколи 
відзначали неприємний смак та запах. 

Висновки: дослідження показало, що використання Blue M гелю для лікування пародонтиту є 
ефективним. Даний засіб може конкурувати з іншими засобами цієї ж групи (ті що виділяють кисень 
та сполуки з киснем). При комплексному лікуванні пародонтиту з використанням Blue M гелю відзна-
чається позитивна динаміка. 

Ключові слова: лікування пародонтиту, Blue M, гігієна, перекис водню, кисень.

ХАРАКТЕРИСТИКА КАРІОЗНИХ УРАЖЕНЬ 
У ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ УКРАЇНЦІВ

Чех Ю. С.
Науковий керівник: к.мед.н., доцент Іленко-Лобач Н. В.
Кафедра терапевтичної стоматології
Завідуюча кафедрою: д.мед.н., професор Петрушанко Т. О. 
Полтавський державний медичний університет
м. Полтава, Україна

Актуальність: екстремальні впливи на організм людини посідають далеко не останнє місце в спис-
ку факторів, що сприяють розвитку каріозних уражень твердих тканин зубів. Беззаперечний тягар вій-
ни є надзвичайно потужним екстремальним впливом і лягає на плечі українців, деформуючи наше 
життя. Особливо важко реалії війни впливають на осіб, що набувають статусу внутрішньо переміщених 
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осіб (ВПО). Ці люди через загрози з боку агресора були вимушені покинути свої домівки, залишити всі 
надбання і результати життя, переїхати на нове місце, розпочинаючи все з початку. Високий рівень ст-
ресового напруженням воєнного часу та складнощі нормального гігієнічного догляду ВПО призводить 
до виокремлення цієї групи насення з необхідністю особливого підходу та підвищеної уваги з боку 
лікарів в цілому і стоматологів зокрема.

Мета роботи: вивчити особливості ураження твердих тканин зубів у внутрішньо переміщених осіб. 
Методи дослідження: в ході роботи були обстежені 29 ВПО, які проживають на території Пол-

тавської територіальної громади та звернулися за стоматологічною допомогою. Для всіх обстежених 
визначено КПВ-індекс, диспозиції К, П і В були оцінені окремо.

 Для групи обстежених осіб розрахували показовий індекс карієсу SiC-індекс (Bratthall D., 2000). 
Для розрахунку цього індексу вираховується кількість осіб, що становлять третину групи обстеження. 
Відповідно до отриманої кількості осіб обираються найбільші значення індексу КПВ та вираховується 
їх середнє значення. Це число і буде показовим індексом карієсу.

Додатково оцінювали стан гігієни порожнини рота шляхом визначення OHI-S за Грін-Вермільйоном. 
Результати: поширеність одонтопатології серед ВПО становить 100 %, що відповідає аналогіч-

ному показнику для дорослого населення України. КПВ-індекс ВПО становив 10,9±1,33, що в 5 разів 
перевищує показник КПВ в середньому для населення України (Moreira R., 2012) . Водночас результати 
диспозицій К, П та В виявили приблизно однаковий розподіл каріозних уражень у внутрішньо пере-
міщених українців. Результати для диспозиції К становили 3,41±0,55, для диспозиції В 3,31±0,82 і для 
диспозиції П 4,03±0,7.

OHI-S для групи обстежених становить 1,45±0,08, що відповідає задовільній гігієні порожнини рота.
SiC-індекс для ВПО становить 19,6±0,86. Цей показник є дуже високим і свідчить про значне ура-

ження твердих тканин зубів у осіб, які постраждали від війни. 
Висновки: у внутрішньо переміщених громадян України, які зазнали надзвичайних стресових на-

слідків воєнного часу, визначається значне та нерівномірне ураження твердих тканин зубів. КПВ у 
ВПО перевищує значення цього індексу для населення Україні в середньому. SiC-індекс дозволяє ча-
стково вирішити проблему нерівномірного розподілу інтенсивності карієсу, привертаючи увагу до осіб 
із найбільшим значенням КПВ. Отримані результати дослідження потребують подальшого детального 
вивчення та всебічного аналізу.

Ключові слова: карієс, стрес, вплив війни, внутрішньо переміщені особи, Україна.

КЛІНІЧНА ОЦІНКА ВДОСКОНАЛЕНОЇ МЕТОДИКИ 
ВИЗНАЧЕННЯ СТАНУ ГІГІЄНИ ПОРОЖНИНИ РОТА

Яструб А. С. 
Науковий керівник: д.мед.н, професор Сороченко Г. В.
Кафедра дитячої терапевтичної стоматології та профілактики стоматологічних захворювань
Завідувач кафедри: д.мед.наук, професор Савичук О. В.
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
м. Київ, Україна

Актуальність: зубні відкладення є основним етіологічним чинником захворювань твердих тканин 
зубів і тканин пародонту, тому їх видалення є фундаментом профілактики даних захворювань. Задля 
збільшення ефективності лікувально-профілактичних заходів необхідно здійснювати постійний кон-
троль гігієни порожнини рота. Для визначення гігієнічного стану порожнини рота на сьогоднішній 
день існує чимало індексів, кожен з яких має ряд недоліків, тому їх вдосконалення є актуальним.

Мета роботи: вдосконалити методику визначення стану гігієни порожнини рота. 
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